El1&EI2PM Contréle continu 1 — 1h20 Bases d’algébre ISTIA 2016-2017

Tous les documents sont interdits, ainsi que les calculatrices et téléphones
portables.
Le baréme est donné a titre indicatif.

Exercice 1. (4 pts) Soient a,b deux réels non nils, 4 = (8 2) = al; + B avec

B= (g 8) Calculer B? puis A™ pour n € N.

Exercice 2. (4 pts) Expliciter sous forme de tableau chacune des matrices suivantes
données en écriture indicielle : A = ((i — j + 19))3,2: B = ((—=1)"9 (i + 25))2.4.
Puis calculer AB et BA, si c’est possible.

Exercice 3. (7 pts) Soient a, b, ¢ trois réels et T1, T2, T3 trois réels distincts. On considére
les matrices

0 sais b 0 |21 — 23| |z1 — 4]
A= a 0 e ,BE IIQ_:C]_I 0 I.Z'g*fgl
b ¢ 0 |$3‘*$1| l$3—I2[ 0
. 0
et le vecteur b= [ 0
0
1. Résoudre, en échelonnant la matrice augmentée associée, le systéme suivant
AT =}
oY
d’inconnue 4 = |
o

2. Calculer B! avec z; = 3;332 =4 ety =5

Exercice 4. (5 pts) Soit c € R et le systéme suivant d’inconnues z,y, z

THyt2 = 0
x+2y+4z = 0
T sty — g

1. Reésoudre ce systéme en discutant en fonction du paramétre c.
2. Donner les solutions, sous plusieurs formes différentes, du systéme pour ¢ = 1.



